

中原雄鹰：深度探营空军歼-10B战队

“今天我们有了更先进的战机，更要把不惧强敌、敢打善战的底色发扬光大。”

□ 撰稿 | 吴 健



“我”爱祖国的蓝天，晴空万里，阳光灿烂……”随着熟悉的旋律响起，许多中国人会情不自禁地仰望苍穹，寻找绘有八一军徽的战鹰。这首妇孺皆知的歌是献给人民空军的，也体现着“空中骄子”的豪情与担当。4月17日，记者来到被誉为“中原雄鹰”的中部战区空军驻豫航空兵某旅，不仅见证国产歼-10B战机的空中雄姿，

更听到老一代空军老战士、歼-20首飞试飞员和驾驶歼-10B的“90后”飞行员的初心对话，昭示着人民空军奋飞新时代的壮美航迹！

到战位上“理解青春”

“中原雄鹰”故事很多，有些还能和新民晚报产生跨越时空的联

上图：双机出动。
摄影 / 刘歌

系。军迷网友盘点过“空军九大经典战例”，其中“歼-5大战F-86”就出自“中原雄鹰”的前身。1960年2月16日，飞行大队长王子民驾驶国产歼-5战机击伤F-86战机，这是人民空军首次击伤携带“响尾蛇”空空导弹的飞机，王子民荣立一等功，受到毛主席称赞，那时候他才31岁。当记者拿出新民晚报当年相关报道版面的影印件时，平均